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一、选择题（每小题2分）
1、在生命系统的各个层次中，能够完整地表现出各种生命活动的最微小的层次是（    ）

   A．生物群落      B．种群     C．组织       D．细胞

2、我们在初中学过有关病毒的知识，下列各项不属于病毒特点的是（    ）

   A．它是一种生物                    B．不能独立生活     

C．具有细胞结构                    D．由蛋白质组成的衣壳和核酸组成

3、下列各项不属于生命活动是（    ）

   A．风吹杨柳摆                      B．草履虫的运动与分裂 

C．人的生殖和发育                  D．缩手反射

4、一个由20种、500个氨基酸组成的蛋白质，它的氨基酸的排列顺序可能是（    ）

A．50020            B．20500       C．20499              D．50019

5、下列哪项不属于生命系统的某一结构层次（    ）

   A．神经元     B．一个池塘中所有的鱼   C．一只小猫          D．生物圈

6、玉米的结构按由小到大的结构层次是（    ）

   A．细胞、组织、器官、系统          B．细胞、器官、组织、系统

C．细胞、组织、器官、个体          D．细胞、组织、系统、个体

7、谷氨酸的R基为—C3H5O2，在一个谷氨酸分子中，含有碳和氧的原子数分别是

A．4、4            B．5、5

C．.5、4

      D．4、5
8、在生物科学中，首次揭示生物体结构统一性的是                       (      )

A．血液循环学说     B．植物学与生物学    C．细胞学说     D．生物进化论
9、下列几种生物中，生物的细胞结构与其他三种生物的细胞有明显区别的是（    ）

A．草履虫         B．念珠藻      C．水绵            D．酵母菌

10、衣藻和颤藻都能进行光合作用，在细胞结构上存在着根本区别，主要是（  ）

    A．细胞的外部形态不同              B．细胞膜的化学组成不同

C．前者有核膜，后者无核膜          D．前者有鞭毛，后者无鞭毛

11、组成生物体的化学元素的特点是                          （      ）

A．种类大体相同，含量有差异        B．种类不同，含量大体相同

C．种类和含量都相同                D．种类和含量都不同
12、大海中的水母、海带，陆地上的蜥蜴、小草等都是生物，都是由细胞构成的。这些生物细胞中含量最多的化合物是(　　)
A．水　    B．蛋白质      C．脂质    
D．糖类
13、引起富养化的主要生物类群及它的细胞类型依次是（    ）

    A．衣藻、真核细胞   B．蓝藻、真核细胞   C．衣藻、原核细胞  D．蓝藻、原核细胞

14、下列关于组成生物体化学元素的叙述不正确的是(　　)
A．各种生物的最基本组成元素都是C，含量最多的都是C、H、O、N

B．大量元素和微量元素都是维持生物正常生命活动不可缺少的元素
C．不同生物组成元素的种类差别很大，而含量基本相同
D．O是活细胞中含量最多的元素
15、2012年4月南极科学考察船“雪龙号”将结束历时164天，航程3万余海里的中国第28次南极考察度夏任务，返回上海港。科考队在南极发现了大量奇异的新物种，那么在它们体内最基本的化学元素和含量最多的化学元素是(　　)
A．C和O       B．O和C     C．C和N     D．O和H
16、组成细菌、SARS病毒、禽流感病毒、小麦和长颈鹿的主要元素是(　　)
A．C、H、O、N　　　　　　　
B．C、H、O、N、P、Fe

C．C、H、O、N、S、P  
D．C、H、O、K、Ca、S

17、科学家在利用无土栽培法培养一些名贵花卉时，培养液中添加了多种必需化学元素。其配方如下表(培养液浓度mmol/L)：
	离子
	K＋
	Na＋
	Mg2＋
	Ca2＋
	NOeq \o\al(－,3)
	H2POeq \o\al(－,4)
	SOeq \o\al(2－,4)
	Zn2＋

	浓度
	1
	1
	0.25
	1
	2
	1
	0.25
	1


其中植物根细胞吸收最少的离子是(　　)
A．Ca2＋         B．SOeq \o\al(2－,4)          C．Zn2＋  
D．H2POeq \o\al(－,4)
18、人体内有多种微量元素，它们的含量很少，但是对人体的健康却起着重要作用。下列各元素全部是微量元素的是(　　)
A．Na、K、Cl、S    B．Fe、Zn、Cu、Mn    C．H、O、C、N、   D．Cu、Ca、Mg、C
19、大海中的水母、海带，陆地上的蜥蜴、小草等都是生物，都是由细胞构成的。这些生物细胞中含量最多的有机物是(　　)
A．水分       B．蛋白质        C．脂质  
D．糖类
20、下列关于蛋白质功能的举例合理的是

A．催化—抗体  B．运输—唾液淀粉酶   C．调节—胰岛素  D．免疫—血红蛋白
21、组成生物体某蛋白质的20种氨基酸的平均相对分子质量为128，则由100个氨基酸构成的含2条多肽链的蛋白质，其分子量为　（　）

A.　12800　　　B.  11018　     C.　11036　　   D.　8800　
22、下列生物中不属于真核生物的是

①HIV   ②颤藻   ③酵母菌   ④水绵

A．①②       B．①③        C．②③         
D．③④
23、生物体内的蛋白质千差万别，其原因不可能是

A．组成肽键的化学元素不同

B．组成蛋白质的氨基酸种类和数量不同

C．氨基酸排列顺序不同             

D．蛋白质的空间结构不同
24、组成蛋白质的20种氨基酸分子中，其共有的结构是(　　)
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25、有两种氨基酸，它们在形成二肽时可能缩合的基团是(　　)
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A．①④        B．①③      C．②④  
D．②③
26、通常情况下，分子式为C63H103O65N17S2的链状多肽化合物中，最多含有肽键(　　)
A．63个       B．62个      C．17个  
D．16个
27、某一条多肽链中共有肽键151个，则此分子中—NH2和—COOH的数目至少(　　)
A．152　152     B．151　151     C．1　1    
D．2　2
28、生物新陈代谢旺盛、生长迅速时，生物体内的结合水与自由水的比值   

A．不变        B．升高

C．下降

D．变化与此无关
29、人体的肌肉主要是由蛋白质构成的，但骨骼肌、心肌、平滑肌的功能各不相同，原因是
A．肌细胞的形状不同           B．在人体内的分布位置不同
C．支配其运动的神经不同       D．构成肌细胞的蛋白质分子结构不同
30、狼体内有a种蛋白质，20种氨基酸；羊体内有b种蛋白质，20种氨基酸。则狼吃掉羊后，体内含有蛋白质种类和氨基酸种类最可能是(　　)
A．a，20      B．a＋b，40       C．b，20  
D．a＋b，40
31、改善脑营养的保健食品是国际生命科学研究的一个重要课题，下列属于与补脑增智有关的大量元素是 

A．Ca            B．Cu            C．Zn            D．Fe 
32．现有1000个氨基酸，其中氨基有1020个，羧基有1050个，则由此合成的4条多肽链中共有肽键、氨基、羧基的数目是            

A．999、1016、1046              B．999、1、1    
C．996、24、54                  D．996、1016、1046
33、下图表示细胞中各种化合物占细胞鲜重的含量， 以下按①②③④顺序排列正确的是（ ）。

                               [image: image4.wmf]
34、活细胞中含量最多的化合物依次是                                   (　  　)

A．蛋白质、糖类      B．水、糖类    C．水、蛋白质      D．脂质、蛋白质

35、组成兔子最基本的元素是                                           (　  　)
A．C　　      B．O　  　　C．H　      　　D．N
36、原核细胞和真核细胞最明显的区别在于                              （　    ）
A．有无核物质  　　 B．有无细胞壁　　　C．有无核膜      　D．有无细胞膜
37、微量元素在生物体内含量虽然很少，却是维持正常生命活动不可缺少的。这可通过下面的哪一实例得到证实


（     ）


A．缺Mg时叶片变黄             
B．油菜缺B时只开花不结果


C．动物血液中钙盐的含量太低会抽搐  
D．缺P会影响磷脂的合成
38、下列属于微量元素的一组是                                            （    ）

A．C、H、N、P、Mn           B．Cl、Fe、S、Mg  
C．B、Cu、Zn、Mo             D．N、P、K、Cu、Fe
39、无机盐在生命活动中不可缺少，合成叶绿素和血红蛋白分子必需的离子分别是 (     )
A．Mg2+、Fe2+ 

B．Ca2+、Mg2+     C．PO43-、K+ 

D．K+、I-
40、生物体的基本组成物质中，作为生命活动主要承担者的是                (      )

A．无机盐    
  B．水    
 C．蛋白质  
     D．核酸
二．非选择题
41、(5分)下表中各元素的数据代表该元素占原子总量的百分比，请据表回答问题。

	岩石圈的成分/%
	氧
	硅
	铝
	铁
	钙
	钠
	钾
	镁
	钛
	氢
	碳
	所有其他成分

	
	47
	29
	7.9
	4.5
	3.5
	2.5
	2.5
	2.2
	0.46
	0.22
	0.19
	<0.1

	人体的成分/%
	氢
	氧
	碳
	氮
	钙
	磷
	氯
	锌
	硫
	钠
	镁
	所有其他成分

	
	63
	25
	9.6
	1.5
	0.31
	0.22
	0.03
	0.06
	0.05
	0.03
	0.01
	<0.1


(1)组成人体的化学元素在元素周期表中都有，它普遍存在于非生物界，生物体内不包含特殊的“生命元素”，这个事实说明_____________________________________________。

(2)人体中的钙在骨骼和牙齿中以________的形式存在，成年人缺少时会患 ________症。钙在血液中主要以________的形式存在，如果含量太低会出现________现象。

42、（6分）根据右图回答问题：
⑴、图中所示的内容在生命系统的结构层次中属于              。

⑵、一只蝉在生命系统的结构层次中属于           。

⑶、所有的螳螂在生命系统的结构层次中属于         。

⑷、所有的生物组成               。

⑸、图中属于原核生物的是          ，属于自养生物的是         。

43、（9分）下列是某化合物的结构简图，据图回答：
[image: image5.png]—_——— —_— —_— — =




(1)图中的①表示________(用文字表示)，⑥表示________(用文字表示)，④表示________(用文字表示)。

(2)图中的化合物是由________个氨基酸分子失去______分子水形成的，这种反应叫做________。

(3)图中有________个肽键，有________个氨基和________个羧基。









A．水、蛋白质、糖类、脂质            B．蛋白质、糖类、脂质、水


C. 水、蛋白质、脂质、糖类             D. 蛋白质、水、脂质、糖类
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